

打造高新技術發展風向標

深圳迎來「高交會時間」

【香港商報訊】記者蔡易成報道：11月14日至16日，深圳年度科技盛宴——第二十六屆中國國際高新技術成果交易會於深圳國際會展中心（寶安）舉辦。自1999年高交會首次在深圳舉辦以來，高交會已經成為中國規模最大、層次最高的高新技術與產品展示交易盛會，被譽為「中國科技第一展」。經過25年的發展，高交會不僅見證了深圳高新技術產業的崛起，更成為推動全球科技交流與合作的重要平台。

展覽面積40萬平方米

本屆高交會以「科技引領發展，產業融合聚變」為主題，展覽面積達到40萬平方米，共設置22個專業展，涵蓋了國際科技、省市科技、國之重器重大裝備、科技巨頭產業鏈、專精特新及新質生產力、人工智能與機器人、電子信息與大數據等眾多領域。

其中，國之重器重大裝備、科技巨頭產業鏈、專精特新及新質生產力、創新創業與金融服務、產教融合等5個展區是首次設立，充分體現了高交會在回

歸高新技術本質方面的積極探索。

本屆高交會突出「六新」，旨在提升高交會的國際化、品牌化、專業化和市場化運營水平，並努力將高交會打造成為全年重要展會亮點的「集大成」。

超5000家企業參展

據悉，已有超過5000家企業確認參展，包括中國石化、航天科技、中航工業等34家央企，以及華為、Intel（英特爾）、比亞迪、宇樹科技等行業領軍企業。此外，國家發改委、工信部、農業農村部等部門也將組團參展。清華大學、北京大學、香港中

文大學、新加坡國立大學、中科院等高校及科研院所的參與，更是為高交會增添了濃厚的學術氛圍。美國、德國、比利時等29個國家和地區也組團參展，一系列海內外新興成果將同台亮相。

在新能源汽車展區，華為、比亞迪、北汽、極狐等新能源汽車品牌將集中展示最新的技術成果；在靈巧手展區，國產靈巧手技術的超凡性能和最新技術將驚艷亮相；在工業軟件EDA展區，圍繞科技自立自強、製造業轉型升級的背景，將呈現解決「卡脖子」問題的最新技術成果。

專業觀眾的報名也異常踴躍，已有近30萬預登記專業觀眾擬參觀高交會，1500餘家企業、700餘個行業組織、107個國家和地區的國際採購商已回函有明確的採購意向，有望在高交會期間達成一系列重點採購合作。

除了豐富的展覽內容，本屆高交會還將舉辦中國高新技術論壇、2024中法創新科技論壇等160餘場論壇及活動，中國華錄集團、蔚來汽車、平湖實驗室等100餘家企業和機構將舉辦首發首秀、路演推介等活動。

深圳讀書月揭曉 年度十大好書

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：第二十五屆深圳讀書月「年度十大好書」評選揭曉禮昨日舉行。

《世上為什麼要有圖書館》《瓊家花園》《米蘭講稿》《燕東園左鄰右舍》《貓魚》《雲落》《滿世界尋找敦煌》《智人之上：從石器時代到AI時代的信息網絡簡史》《奧登傳：穿越焦慮時代》《翻譯的危險：清代中國與大英帝國之間兩位譯者的非凡人生》10本圖書獲選本屆「年度十大好書」。《托爾金傳》榮獲「年度好書大賞·讀者賞」，《世上為什麼要有圖書館》榮獲「年度好書大賞·評委賞」。

值得一提的是，本屆評選還評會增設讀書博主觀察團，代表網絡新銳發表觀點。

穗海珠打造數字營銷產業新高地

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：年內招商落地數字營銷優質項目超50個，全產業規模以上企業突破250家，規上企業已實現營收超700億元（人民幣，下同），營收保持30%以上高速增長，全力打造數字營銷產業新高地。11月13日，廣州市海珠區舉辦打造數字營銷產業高地發布會暨政策推介會，針對數字營銷的政策體系、創新空間等進行了推介，並攜手微信共建小程序短劇產業生態。

當前，海珠已形成了依託騰訊等五大平台為核心，涵蓋上下游產業鏈、周邊生態商及服務商，核心平台、私域運營、社媒運營、營銷工具、投流、MCN、代運營等多業態、全鏈條的數字營銷生態離形。

廣東石化乙烯年產首次突破120萬噸

【香港商報訊】記者莊志彬、陳彥潔報道：記者獲悉，2024年截至11月11日，中國石油廣東石化公司乙烯產量已突破120萬噸。該裝置自2023年2月投產以來，已累計生產乙烯225萬噸。

位於揭陽大南海石化工業區的中石油廣東石化煉化一體化項目，該項目設計規模達2000萬噸/年煉油+260萬噸/年芳烴+120萬噸/年乙烯，配套30萬噸原油碼頭和10萬噸產品碼頭，具有中國煉化業務獨具特色的重質劣質原油深加工路線，是全球唯一可全部加工劣質重油的煉化基地，能夠生產全品類石油和化工產品。

120萬噸/年乙烯是目前內地規模最大的國產化乙烯裝置，是廣東石化煉化一體化項目的化工龍頭裝置。裝置全面投入生產以來，加工負荷一直維持在80%至100%，2024年更是提前50天達到設計規模產量，成為該企業最重要的效益增長點之一。

福田展團「含AI量」爆表

【香港商報訊】記者姚志東報道：今年高交會深圳福田展館門前，熟悉的「福氣家族」搖身一變「科技領航員」，帶領參觀者進入人工智能全覆蓋的「未來視界」空間。AI藥物研發平台、AI芯片、智能巡檢機械人、智能手術機械人，這裏的「黑科技」全部都是「深圳福田造」。AI毛絨玩伴、全球首款安卓系統空間計算機，帶來虛擬與現實無縫融合的未來美好生活體驗。累了渴了，還能從智能機械人那裏領一杯現沖的咖啡。

本屆高交會，270平方米的福田展館內匯聚了來自人工智能全產業鏈近40家企業機構，帶來了覆蓋算力、數據、算法的人工智能全產業鏈成果，涵蓋AI智造、AI消費、AI設計、AI治理、AI醫療的人工智能百業千行。

供給側全產業鏈布局完善、需求側行業應用場景豐富。如今，福田區人工智能產業已集聚超300家規上企業，榮耀軟件、平安科技、元戎啓行、佑駕創新、IDEA研究院等重點企業機構，2024年前三季度福田區人工智能產值累計超百億元人民幣，增速超25%，福田這片科創熱土正持續匯聚AI產業創業團隊、創

新企業、頂尖科研機構，成為人工智能領域前沿科技的策源地和創新成果落地探索的「超級孵化器」。

人工智能企業機構為何紛紛選擇落戶福田？

當前，福田區算力建設基礎扎實、特色鮮明，已經聚集了深圳開放智算中心、IDEA數字經濟與金融超級計算集羣、粵港澳大灣區算力調度平台及深圳市智慧城市算力統籌調度平台，形成了2個本地算力資源中心和2個算力調度平台「2+2」算力資源格局。目前本地部署算力超1700P，可調用算力資源超10000P。其中，深圳開放智算中心2024年底建成後將成為粵港澳大灣區規模最大的智算集羣，達到4000P規模算力，可為千億級參數大模型提供訓練服務。

在數據要素方面，福田區依託落戶河套港深科技創新合作區深圳園區的深圳數據交易所，在該市率先開



福田展館。主辦方供图

展公共數據授權運營，集聚33家數商企業，匯聚50T通用語料數據集，聯合深數所發布超2000個人工智能大模型高質量訓練數據集，全國最多；率先構建國家級行業數據集，聯合深圳證券交易所推動建設證券行業數據集、聯合中保車服推動建設保險行業數據集、聯合中煤科工推動建設煤礦具身智能行業數據集，為行業大模型訓練提供重要數據支撐。



香港中文大學 The Chinese University of Hong Kong
清華大學 Tsinghua University

祝賀香港中文大學—清華大學金融財務工商管理碩士(FMBA)課程 2024屆學員順利畢業

北京班畢業學員名單

- 白若冰 畢俊杰 边冬瑞 陈希 崔晨 丁晓南
- 丁子铭 付冠辉 韩冬冬 何瑶 黄健翔 黄志荣
- 惠川川 姜红豆 江宁 蒋荃 景兰森 李建锋
- 李洁 黎蓉蓉 李思筠 刘堃 刘莎 刘帅
- 刘甜甜 刘研 刘莹莹 刘子熙 马威 梅小波
- 朴星慧 邵焜琨 史磊 石奕锋 宋子龙 孙昊
- 谭倩倩 田晓彬 王丹凤 王大鹏 王沫 王闻姝
- 王宇航 吴兵华 许怀艺 徐立飞 徐文海 徐勇
- 杨皓 吴彦希 于浩文 翟羽佳 张立 张立
- 张海林 张慧珍 张芮祎 张文斌 赵晶 赵立
- 赵琦 赵瑞娟 赵宇婷 郑桦 周彤 周子豪
- 朱青原 庄天龙 袁丹 翟冠华 赵凤婷

深圳班畢業學員名單

- 陈若娜 陈雅琦 卓尚贤 邓敏怡 董剑宁 方俊欣 丰晓菲
- 付东杰 谷珊珊 何阳阳 黄坚 黄琪雅 黄泽江 黄昭
- 黄志和 雷海鸣 李霖 李璐璐 李倩 李倩 李文明
- 李玉飞 林楚彪 刘姆婷 柳贤 罗艳 马莉 马启明
- 牟磊 潘嘉玲 裴翔宇 彭继宁 彭秋妍 秦子恒 任文华
- 宋文博 苏雅丽 万泉 王迪 王辉 王剑辉 王宽
- 王苏南 王奕豪 王志学 吴唯 吴宇航 夏佳 项启军
- 向永涛 谢颖明 辛创 闫博毅 晏玮 杨建国 杨威
- 叶毅晟 尹振西 余承印 蔚茵茵 曾锐 张琦 张威
- 张晓琴 张瑜 张庄典 赵杰 赵鹏 郑强 朱扬光
- 朱湛秋 刘子瑜 楊孟川 王梦竺 王一塵

培養既有國際視野又熟悉中國國情的複合型金融人才 ● 國內首創FMBA ● 在職兩年學習 ● 中文授課 ● 無需全國聯考自主招生

香港中文大學金融財務工商管理碩士(FMBA)課程
地址：香港新界沙田澤祥街12號香港中文大學鄭裕彤樓1418室
電話：852-3943 9235（香港專線）/ 86-755 8692 0072（國內專線）
電郵：fimmba@cuhk.edu.hk



關注公眾號



招生諮詢



FMBA